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Memorandum o spolupráci při rozvoji a implementaci RIS3 mezi národní a krajskou úrovní

pro: jednání rady kraje č. 22/2023 dne 11. 7. 2023
zpracoval: L. Matoušková
předkládá: I. Fryšová

Shrnutí:

Subjekt: Kraj Vysočina, Ministerstvo průmyslu a obchodu
Předmět: memorandum o spolupráci
Důvod: podpora rozvoje spolupráce mezi Krajem Vysočina a Ministerstvem průmyslu a obchodu
při naplňování strategie inteligentní specializace („RIS3“) v rámci realizace projektu „Systémová
podpora implementace a řízení Národní RIS3 2023+“

Popis problému:

Materiál řeší uzavření Memoranda o spolupráci, kterým Kraj Vysočina a Ministerstvo průmyslu
a obchodu (‚MPO“) deklarují vůli spolupracovat při naplňování tzv. strategie inteligentní
specializace („RIS3“) na národní a krajské úrovni (dále jen „Memorandum“) v rámci realizace
systémového projektu MPO „Systémová podpora implementace a řízení Národní RIS3 2023+“,
podpořeného z OP Jan Amos Komenský 2021 – 2027.
 
Problematika rozvoje inteligentní specializace je na národní úrovni řešena Národní výzkumnou
a inovační strategií inteligentní specializace České republiky 2021 – 2027 (dále též „Národní RIS3
strategie“), jejímiž přílohami jsou strategie inteligentní specializace jednotlivých krajů, v případě
Kraje Vysočina tzv. Krajská příloha RIS3 strategie za Kraj Vysočina 2021+, dle materiálu RK-22-
2023-60, př. 1, schválená usnesením Zastupitelstva Kraje Vysočina č. 0327/04/2020/ZK dne 16.
6. 2020.
 
Existence a realizace RIS3 strategie zároveň představuje základní podmínku pro čerpání fondů
EU v oblasti výzkumu, vývoje a inovací.
 
Memorandum je uzavíráno na dobu určitou po dobu realizace výše uvedeného projektu MPO, tj.
do 31. 3. 2026, a jeho úplné znění je obsahem materiálu RK-22-2023-60, př. 2.

Návrh řešení, zdůvodnění:

Odbor regionálního rozvoje Krajského úřadu Kraje Vysočina („ORR“) doporučuje Radě Kraje
Vysočina přijmout navržené usnesení. Memorandum navazuje na již existující a dlouhodobě
probíhající spolupráci Kraje Vysočina a MPO, která je uskutečňována zejména formou:

pravidelného předávání informací mezi krajskou a národní úrovní (zejm. pololetní a roční
zprávy o realizaci Krajské přílohy RIS3 strategie za Kraj Vysočina, přehledy financování
Krajské přílohy RIS3 strategie za Kraj Vysočina aj.);
účasti zástupců Kraje Vysočina na relevantních jednáních, konferencích a vzdělávacích
akcích (spolu)pořádaných MPO (mj. v rámci projektu „Systémová podpora implementace a
řízení Národní RIS3“);
spolupráce dle aktuálních potřeb v rámci dalších iniciativ či projektů spojených s
naplňováním Národní RIS3 strategie a její krajské přílohy za Kraj Vysočina (např. v roce
2020 zapojení do výzkumného projektu OECD „Inovační difuze“, jehož cílem bylo vytvoření
on-line nástroje pro hodnocení kvality a intenzity kanálů pro šíření inovací).
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Memorandum dle návrhu uvedeného v materiálu RK-22-2023-60, př. 2 blíže specifikuje žádoucí
směry budoucí spolupráce při implementaci RIS3 strategie, zejména konkretizuje spolupráci mezi
krajskou a národní úrovní v rámci realizace systémového projektu MPO „Systémová podpora
implementace a řízení Národní RIS3 2023+“. Hlavním cílem tohoto projektu je zlepšit
implementaci a řízení Národní RIS3 strategie tak, aby intenzivně podporovala rozvoj silných
stránek výzkumného a inovačního systému na národní i regionální úrovni, reagovala na nové
výzvy a trendy, posilovala průmyslovou transformaci a digitalizaci a rozvíjela meziregionální a
mezinárodní spolupráci. Požadavkem Řídícího orgánu OP Jan Amos Komenský je doložit
spolupráci mezi MPO a kraji prostřednictvím oboustranného písemného souhlasu.
 
Navrhované směry a oblasti spolupráce dle Memoranda jsou rovněž v souladu s aktuálně
připravovaným krajským systémovým projektem „Smart Akcelerátor Kraje Vysočina“, jehož
realizace je plánována na období let 2024 – 2026. V případě, že tento projekt nebude podpořen
a realizován, bude naplňování Memoranda v plném rozsahu zajišťováno Krajem Vysočina
prostřednictvím ORR, obdobně jako tomu je v rámci dosavadní spolupráce s MPO.

Stanoviska:

Stanoviska nebyla vyžádána.

Návrh usnesení:

Rada kraje
rozhoduje
uzavřít Memorandum o spolupráci mezi Krajem Vysočina a Ministerstvem průmyslu a obchodu dle
materiálu RK-22-2023-60, př. 2.

odpovědnost: Odbor regionálního rozvoje
termín: 15. 9. 2023
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